

## Előfizetés:

Helyben:  
 Fősz. évre 14 kor.  
 Félévre 7 kor.  
 Negyedévre 3.50 kor.  
 Egy hónapra 1.26 kor.

Vidékre:  
 Fősz. évre 20 kor.  
 Félévre 10 kor.  
 Negyedévre 5 kor.  
 Egy óra 1.80 kor.  
 Egyes szám 4 fillér.

# KASSAI ÓR

POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztőség:

KASSA  
 Tömölöz-utca 2. szám.

Kiadóhivatal  
 Fő-utca 46. szám.

Megjelenik minden nap.

Telefon 178.

Felolós szerkesztő: SERESS IMRE.

## Legyen rend és nyugalom.

A huszadik század a vértelen forradalom ideje. A magyar forradalmat is a békés, polgári tettek mezejére kell terelni. Ne a hatalom puskáinak csöve előtt keressük a békét, provokálva a fegyverek ropogását s a nyomában járó verontást, hanem mindnyájunk közös munkájával hassunk oda, hogy az ország vezérei az együttes magyar nemzet bizalmától megerősödöttten vegyék fel a kibontakozás nagy munkáját.

Legyen tehát rend! Legyen ijesztően, néma nyugalom, mialatt a nemzet az alkotmány erős várán esett sérüléseket tatarozza, hogy az önfegyelmesség győzön meg mindenkit arról, hogy a jogok védelme nálunk impozáns, férfias munkával történik meg. Súlyos felelősség nehezedik ma mindenkire. Bátoritanunk, gyamolitanunk kell egymást a nehéz munkában, melynek a lobogó tűzben, hangtalanul, minden szenvedelmet visszafojtva kell folynia. De kétszeresen súlyos a felelőssége azoknak, akik ma a nemzet élén állanak.

A koalíciós vezérekről szólunk. Ők tényezői voltak az abszolutizmust előidéző eseményeknek. Csillapító szóval, tekintélyük súlyával vessék magukat az országra. Világosítsák fel a nemzetet, hogy csak a béke és a nyugalom az a talaj, melyből kinőhet a kibontakozás. Intsék békére és nyugalomra a nemzetet, de közben keressék az érintkezést a királylyal, simítsák el a nézeteltéréseket, hogy mihamarabb rendes életviszonyok közé kerüljön az ország. Most minden a vezérek lelkiismeretén nyugszik. Ők felelősek a helyzet minden alakulásáért a történelem előtt. Ők teremtsenek békés hangulatot. Ők járjanak elől mindnyájunk munkájában, amely békés törekvések kö-

zött felépítse a törvényes rend újbóli uralmát.

Üljön el tehát minden izgatás. Hallgasson el a sajtóban is minden hang, amely a tömegszendélyek felhüzelésére alkalmas lehet, mert az összetűzések, a zavarok csak a mai állapotok fenntartásának szükségét igazolnák. Amint felelősek a nemzetért vezérei, kikre az sorsát bízta, akként felelős ma a sajtó is. Vessünk tehát számot ezzel a körülménnyel és az egész sajtó oktassa, tanítsa, vezesse a nemzetet a békés uton, amelyen mindnyájunknak haladnunk kell. Soha szebb feladatot nem vállalhatott volna a magyar újságírás. A cél nemes, az eszközök előkelők s a feladat: a nemzet vezetése a legnagyobb.

Menjünk el mindannyian e munkára. A kötelesség szólít s a hazának szüksége van minden polgára megfeszített munkájára. A mód is meg van jelölve s az áldozatok sem nagyok. A haza mindössze csak nyugalmat és rendet kíván most polgáraitól, csak azt kívánja, hogy szűnjenek meg végre a párttusák s a magyar megértve a magyart, pártkülömbőség nélkül hozza meg ezt az áldozatot mindnyájunk közös kincséért: az alkotmányért.

Ez legyen a cél, amely minden cselekvésünket mozgassa, mert amíg az elvesztett alkotmány visszaszerelve nincs, nem szabad senkinek, aki magyar, más feladatot ismernie, mint az alkotmány megmentését. — Erre menjünk mindannyian! Ne a fegyveres erő fegyelmessen bennünket, de egymást fegyelmesszük mi a békére, az önmegtartóztatásra.

Ez az út, amely a mai helyzet szörnyűségeiből kivezet s amelynek végén célként ott csillog a visszaszerzett magyar alkotmány tiszta fehér ragyogásában.

Erre térjen tehát a nemzet s erre menjünk mindannyian, mert ez a boldogulás útja, a merre — mindnyájunknak el kell menni! . . .

## A kassai rikkancsok.

Most, hogy az előző belügyminiszteri rendelet beszüntette a hírlapok utcai elárúsítását, — időszerű a kassai kolportázs keletkezésére egy rövid visszapillantást vetni.

A kassai kolportázs nem régi eredetű, — 4—5 éves az egész rendszer. A budapesti Esti Újságot s Friss Újságot már azelőtt is árulták ugyan, de nem az utcán, hanem házról-házra jártak vele. Rosa Viktor megalapította a kassai Friss Újságot, melyet azért, mivel csak az egyik oldalát nyomták Kassán, tréfásan az „oktár és vidéknek” nevezték, — akkor kezdett a kolportázs némileg fellendülni.

Újságírók gyakran ábrándoztak arról, hogy Kassán a rikkancsokra lehetne „lapot alapítani”, mely nagy példányszámokban fogyna el. De minden tervet dugába döntött a kassai rikkancsok megbízhatatlansága. Ha felfogadtál 10 rikkancsot, bizonyos, hogy abból 8 megszökött s nem hozta vissza a pénzt. A pesti rendszerről pedig, mely szerint a rikkancs előre lefizeti a lapok árát a kiadóhivatalnak — álmodni sem lehetett.

Igy tengett egyideig Kassán a rikkancsság, mely csak akkor kezdett állandóbb jellegű nyerni, mikor a rikkancsok belátták, hogy állandó jellegű keresetről van szó, melyet kár volna időnként abbahagyni. Ekkor a Friss Újságnak egy kiküldöttje is érkezett Budapestről, aki az egész intézményt rendszeresítette, úgy hogy az utóbbi időkben már egészen nagyvárosi mintára árulták Kassán a lapokat az élelmes rikkancsok.

Most egy időre persze ez megszűnik, — az újságok egyrésze tüntet a határokon s a rendszeres lázításnak ismét a legszegényebb ellem a rikkancsok iszák meg a levét. Kassán azonban ez nem okoz valami nagy anyagi veszteséget, mert olyan

kassai rikkancs, akinek kizárólagos megélhetési alapját képezte volna a lapeladás — talán egy sem volt.

## Még Szalay László is?

Magyarország talán éveket sínyleni fogja azt az erkölcsi kárt, amelyet a koalíció okozott azáltal, hogy kisajátította magának a hazafiságot, az ellenkező véleményt meg nem türtel és meghonosította a tendenciózus hazudozást. Mindezek következtében a koalíciónak úgy, mint tagjainak megnyilatkozási hangja részint dölyfös, részint durva lett, nem is szólva az igazságosság teljes hiányáról.

Hogy mennyire igazunk van, mikor e súlyos tényeket konstatáljuk, erre nézve bizonyítékul rámutatunk Szalay Lászlóra.

Szalay László közismert férfi, Abaujmegye társadalmának számottevő tagja. Mint politikus és magánember egyformán távol tartotta magát a szélsőségektől, az ellenkező véleményt nem igyekezett elnyomni, a magát pedig oktrojálni hazafias átközdásokkal.

Mióta azonban a koalícióhoz tartozik, Szalay László sem tudja magát kivonni ennek az oligarcha szövetkezetnek hatása alól. Még Szalay László sem tekinti többé az igazságot, józanságot, hanem vezetteti magát a koalíciós dac, vagy még találébban fejezve ki: truccolás által.

Szalay László is, mint az egész koalíció, mérgében, hogy a hatalomra jutnia nem sikerült, most megbicsakolja magát, zordan tekint maga körül és szeretné, ha most már mindenkire, aki nem koalíciós, kénköves eső zudulna.

Említettük tegnap, hogy Szalay László egy beadványt intézett Abaujmegye közigazgatási bizottságához, amely beadványban az ülést törvénytelennek jelenti ki.

Szalay László egyuttal megragadta az alkalmat, hogy fentemlített mérgéből, amely őt mint koalíciós jelenleg elölti, legalább egy részt kiadhasson. Te-

hát beadványában a főispánt per »ez az egyén« titulálta.

Régi igazság lévén, hogy a harag rossz tanácsadó, Szalay László is, koalíciós haragjában olyan utra tévedt, amelyen aligha fog elismerést aratni. Mert amit Szalay László tett, az egyszerű gyerekeskedés, amely azonban józan embereknek nem tapsokot szokott aratni, hanem visszatetszést.

Egyébként, ami a dolog érdemét illeti, Szalay Lászlónak abszolúte nincs oka Pongrácz Ferenc gróf főispánt leegyeztetni, mert a főispán egyénisége mindig volt és most is van olyan, aminő egyéniség a Szalay Lászlóé.

## Kibékült koalíciós pribékek.

Csak a koalícióhoz kell tartozni és akkor bárki azonnal tekintélyes kitűnő hazafi lesz, akármilyen tökfilkónak tartották is azelőtt.

A ki kételkednék ez állítás igazságában, csak tekintszen végig a kassai koalíció sorain, a hol ma még olyanok is szerepet játszanak, akik világéletükben mint notórius trotlik voltak ismeretesek. De hát a koalícióhoz való tartozás, valamint az ottani minél hangosabb és feltűnőbb ordítózás, de legfőképp a más véleményen levők lehazaárulása és lepáriázása: ezek kvalifikálják ma az igazi hazafit úgy észbelileg, mint jellemileg.

Ugyvan: még jellemileg is. Látunk kassai urakat, akiket más urak azelőtt kikerültek, mert a velük való érintkezésnek — kellemetlen következményeiről közvetlenül vagy közvetve meggyőződtek.

Itt van például egy koalíciós főpribék, aki az utóbbi időben sokat szerepelt s ezt az elnevezést teljes mértékben kiérdemelte.

Hát volt idő, nem is olyan nagyon régen, amikor az a koalíciós főpribék esküdt ellenesége volt az itteni koalíciós hősnék, ellene mint tartalékos tiszt ellen feljelentést tett, minek következtében az illetőnek le kellett rangjáról mondani. De ez nem volt elég: a mi koalíciós főpribékünk tovább is üldözte az ő ellentelét: feljelentést tett ellene sikkasztás miatt s az ügyet csak nagynehezen simították el úgy, hogy főtárgyalásra nem került.

Ma az idők megváltoztak. A kétszeresen feljelentett ur és a kétszeresen feljelentő jóbarátok lettek: egyesültek a koalícióban, de még inkább a koalíciós pribékségben. Mert mindakettő szinte predesztinálva van arra,

hogy pribék legyen: az egyik folyton csak feljelent, árulkodik, besug, spicliszkedik. Ez neki természete, amelyet nem bír elnyomni magában. A másik szintén pribéktermészet, csak hogy más zsánerű: pénzügyi operációk által igyekszik kivégezni embertársait. A mily tüzesnek, szenvedélyesnek látszik a politikai fórumon, olyan ravasz, hideg, lelketlen, pénzügyi terveit kövacsolja.

Lám, egy országos válságnak, a közállapotok felfordulásának és — a koalíciónak kellett következnie, hogy a két pribék felismerje, megbecsülje, sőt megkedvelje egymást. Ők most a koalíciós hazafiság előharcosai itt Kassán, persze koalíciós szempontból. A nem koalíciós közönség előtt csak maradjanak meg pribékeknek, mert valóban — azok is.

## A Maléter-udvar mulatsága.

— Egy koalíciós, akit a guta kerülget. —

Ne ijedjen meg a jámbor olvasó, mert Maléter István — sajnos — nagyon jól érzi magát.

Az alábbiakban csak egy mulatságos esetről számolunk be, amely eset nagy derűtségben tartja a Kossuth Lajos-utcai Maléter-udvar lakóit.

Megirtuk a multkor, hogy Maléter István rezidenciáján ez a felírás volt olvasható: »Maléter István, koalíciós népcsaló.«

Ezt a felírást esze nélkül távolítottatta el Maléter, miután a házmasterre nem akarta észrevenni.

A következő nap azonban ismét ott diszelgett a felírás, majd később más helyeken: bádgettőkön, falakon, kerítéseken, mindenütt ez a felírás ékeskedett.

Maléter ráparancsolt a házmasterre, hogy távolítsa el a felírásokat. A házmasternek engedelmeskedni kellett. De a környék lakói, akik gyűlölik a koalíciót, nem fogták ki Maléternek, a koalíciós főpribéknek bosszantásából.

A Maléter udvarhoz tartozó Csatorna utcai kerben van egy nagy gesztenyefa. A multkoriban ennek a fának egyik előrehajló ágán egy bábu függött, amely rongyos frakkba volt öltöztetve.

A bábun, amelyet a kőszaszellő ide-oda himbált, a következő irás volt:

— Jaj, jaj, engedjetelek le az akasztófáról, már nem leszek több koalíciós népcsaló.

A környék lakosai jót mulattak ezen a tréfán. Csoportokba

gyülekezve gyönyörködtek a látványban.

Feltűnt ez Maléternek és Maléter dühbe jött. Megparancsolta a házmasternek, hogy a bábút vegye le.

A Malétert személyesítő bábu azonban nagyon magasan lógott.

Maléter kénytelen volt három napszámost fogadni, akik a nagy gaudiumára létrákon ostromolták meg a gesztenyefát és eltávolították onnan a bábút.

Igy mulatnak a farsang utolsó napjaiban a Maléter-udvar környékének lakosai.

## Kassai lányok sorsa.

### Kassán kevés házasság kötöttik.

(Böjti elmélkedés)

Lapunk egy barátja a következő érdekes sorokat írja nekünk:

Elmult a farsang, melynek a mulatozáson kívül roppant komoly céljai vannak: a lányok férjhezadásának megkönnyítése. Mert hol ismerkedhetik úgy össze mai társadalmi viszonyaink között egy ifju leánnyal, mint a bálakon, mulatságokon.

Nos hát a kassai farsangnak ezidei eredménye ép oly kevés, mint az előbbi években: nagyon kevés házasságra van kilátás.

Ne mondja senki, hogy ezt nem lehet megállapítani. Egy oly farsangoló öslény, mint a milyen én vagyok, aki jól ismeri a fiatalság majdnem minden egyes tagját, jobban meg tudja mondani, hogy akadt-e valami a horogra, mint a legvércseszeműbb mamák, akiknek különben a férjvadászatban már tisztességes prakszisuk van.

Annál feltűnőbb ez az eredménytelenség, mert Kassán nagyon sok olyan fiatalember van, aki akár azonnal házasságot köthetne. Nem akarunk neveket felsorolni, de jó lélekkel állítjuk, hogy legalább 50 olyan fiatal ügyvéd, orvos, hivatalnok van itt, akik anyagi helyzetüknél fogva már családot tudnának alapítani. A hadseregéről nem is szólunk, pedig az itteni nagy létállományban is mindig akad néhány házasulandó ember.

De nem nőszülnek, vagy ha mégis ráadják a fejüket, nem Kassáról nőszülnek. Legutóbb néhány fiatal ember hozott más városból feleséget.

Pedig itt vannak a kassai lányok. Csinosak, szépek. Férjhezmenendők. De hiába járják a bálakat. Kérő nem akad.

Ennek egyik oka társadalmi

viszonyainkban rejlik. Kassán oly ridegek a társadalmi viszonyok, hogy az emberek egy része elrémül még annak a gondolatától is, hogy e hideg légkörből vegyenek feleséget. Azt hisszük — és félelmünk alapos lehet — hogy bizalmas meleg otthon talán nem is alapítható ilyen légkörben nevelkedett lányokkal s ezért inkább máshonnan hoznak maguknak feleséget. Az édes kassai lányok pedig hiába várják a mesebeli királyfit . . .

## TELEFONHIREK.

### Minisztertanács.

Budapest, márc. 1.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök tegnap este, Vörös és Feilitsch miniszterek ma reggel Budapestre érkeztek.

Ma délben minisztertanács volt, melyen az összes miniszterek résztvettek.

### A pestmegyei bujtogatás.

Budapest, márc. 1.

Kristóffy belügyminiszter ma rendeletileg kiutalt Pestvármegye tisztviselői részére az állampénztárból 94000 koronát, mint a tisztviselők márciusi fizetését, ama kikötéssel, hogy a fizetéseket az állampénztár csak a királyi biztos által láttamozott nyugtára fizesse ki.

Budapest, márc. 1.

Kristóffy belügyminiszter rendelete folytán Pestvármegye tisztviselői holnap délelőtt értekezletet fognak tartani, amelyen elhatározzák, fölveszik-e fizetéseiket, vagy sem.

Budapest, márc. 1.

Pestvármegye árvaszéki tisztviselői ma valamennyien lemondtak állásaikról és kivonultak hivatalaikból.

Budapest, márc. 1.

A budapesti rendőrség mára megidézte Prónay Dezső bárót, Pestvármegye törvényhatósági bizottsági tagját és kihallgatta. A kihallgatás alkalmával a rendőrkapitány közölte Prónayval, hogy följelentés érkezett ellene, mely szerint bujtogatja Pestvármegye tisztviselőit, hogy összebeszélve hagyják el hivatalaikat.

A kihallgatásról a kapitány jegyzőkönyvet vett fel, azután az iratokat áttette a pestvidéki törvényszékhez.

#### Elkobzott lap.

Budapest, márc. 1.

A vizsgáló bíró rendelete a budapesti rendőrség ma délelőtt elkobozta a „Budapest” című politikai lapot, amelynek „Abszolutizmus” című cikkében az ügyészség a bíróság elleni izgatás miatt inkriminált.

#### Hajdumegye nem bolond.

Debrecen, márc. 1.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága mai rendkívüli közgyűlésében 61 szóval 44 ellenében elhatározta, hogy az önkéntesen befizetett adókat elfogadja s az önként jelentkező ujoncok részére kiadja a belépési nyilatkozatot.

#### Hontmegyéből.

Ipolyság, márc. 1.

Hontvármegye alispánja ma délelőttre közgyűlést hívott egybe, ami ellen Szabó főispán tiltakozott. A megyeházát csendőrök szállották meg, akik megakadályozták, hogy a bizottsági tagok a közgyűlési terembe bejuthassanak.

Erre a bizottsági tagok a főjegyző lakására mentek, ahol közgyűlést tartottak, utasítva a tisztviselőket a további ellenállásra.

Ezen határozat következtében az összes tisztviselők lemondtak állásaikról, amely lemondásokat a bizottsági tagok elfogadták.

Ezután bizottságilag átvették az összes hivatalokat, az értékeket a levéltárba helyezték, a levéltárt lezárták, a kulcsokat pedig megküldték Kristóffy belügyminiszternek.

#### Zichy Mihály meghalt.

Pétervár, márc. 1.

Zichy Mihály világhírű magyar festőművész, a cári pár kedvelt festője ma éjjel Pétervárott meghalt.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek

ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

## NAPIHIREK.

### Politika az iskolában.

E cím alatt a Magyar Szó a következő hallatlan eset hírének közli:

A koalíció tulkapásai közt is páratlan az az eset, amely tegnap Kassán, a községi elemi iskola negyedik leányosztályában történt. Ennek a leányosztálynak vezetője Horváth Edith tanítónő, egy fiatal kisasszony, aki elérkezettnek találta az időt, hogy tanítványait, csupa 9-10 esztendőes leánykát, kioktassa a politikai helyzet felől. A kisasszony a közelgő március 15-nek alkalmát használta föl arra, hogy apró tanítványainak lelkébe a koalíciós maszlagot beleültesse. Közjogi és állampolitikai előadást tartott a kicsinyeknek, amely előadás eszménye az volt:

»Az országgyűlés jelenleg törvénytelenül van feloszlva. A királynak kötelessége volna a többségből nevezni ki miniszteriumot, de ezt nem tette. Az ország két pártra oszlott: hazafiak és hazaárulók pártjára. Az előbbiek túlnyomó többségben vannak, de azért van sok hazaáruló, másképp haladó párti is, akik nem tisztességes emberek, mert pénzért eladták magukat a kormánynak. Abaujmegyében a hazafias tisztviselők részint elmozdították, részint felfüggesztették magukat, semhogy a törvénytelen kormányt szolgálják. Mindnyájan büszkék lehetünk (már mint a gyermekek is büszkék lehetnek) ezekre a tisztviselőkre.»

E cikk folytán, mint értesülünk, a tanfelügyelőség megindította a vizsgálatot Horváth Edith tanítónő ellen.

— A jóléti hazafiak öröme. Kristóffy József belügyminiszter tegnap rendeletileg feloszlatta a vármegyék ugynevezett alkotmányvédő és jóléti bizottságait. Ezen bizottságok működési körébe tartozott a felfüggesztett tisztviselők kártalanítása, valamint a póttartalékosok családjainak segélyezése is.

Nagy gond foszlik le vállairól ezzel a rendelettel vizilóra vadászó Zichy Jenő grófnak, csak-pestenfuttató Károlyi István grófnak és más megyéket pumpoló Hadik János grófnak! Jenő gróf nem tudja kiadni a millióját! István gróf nem táplálhatja esztendőn által Szatmármegye tisztviselőit és János gróf nem mehet

az abauji hivatalnokok számára a pl. józan Csik- vagy Aradvármegyébe kollektálni. A három Józsefek egyike: Kristóffy József — mégis csak szereti az ő három grófját...

— Bünvádi eljárás Polónyi ellen. Polónyi Géának a Siskörben a múlt szombaton mondott beszéde miatt lefoglalták mindazon lapokat, amelyek a beszédet szó szerint közölték. A dolog másik része most következik: Polónyi Géza ellen a királyi ügyészség megindította a bünvádi eljárást, mert az inkriminált beszéd egyes pontjaiban — felségsértést talált.

— Kettős vágány Miskolc és Fülek között. A miskolc-füleki vonalrészén második sinpárt fognak fektetni. Erre vonatkozólag a felmérési és tervezési munkálatokat már elrendelték s a legközelebb meg is kezdik. Jövő év tavaszán már két sinpáron fogják a közlekedést lebonyolítani.

— Belefult a kutba. Ma délelőtt 10 óra tájban Ripka János téglagyári munkás a Böszörményi-féle téglagyár egyik használaton kívül levő fedett kutjába beleesett és a 16 méter mélységű kutka belefult. A gyár igazgatósága telefonon értesítette a balesetről a rendőrséget. Hölccsek Pál ügyeletes rendőrfogalmazó és Mosolyi Géza dr. tisztí orvos a mentőkkel a helyszínre mentek és Ripkát a kutból már holtan húzták föl. A baleset úgy történt, hogy a 20 éves Ripka több társával a kuton dolgozott és eközben a kut korhadt teteje beszakadt, a szerencsétlen ember pedig a mélységbe zuhant. A holttestet a köztemető halottas kamrájába szállították, ahol a hatósági orvosi boncolást holnap tartják meg.

— Visszavásárolt magyar föld. Lánosz Leó udvari tanácsos 3,300.000 korona vételáron megvette az Anhalt-Dessau német uralkodó herceg tulajdonát képező nagyterjedésű hertneki uradalmat. A birtok hajdanában a Forgách grófoké volt.

— Bünvádi eljárás Szalay László ellen. Abaujmegye közgazgatási bizottsága tegnap tartott ülésében visszautasította Szalay Lászlónak a főispánnal szemben használt »egyen« kifejezését. Az elnöklő főispán az elnöki székéből is erőlyesen visszautasította ezt és miután hivatalos személy megsértésének esete látszik fenforogni, a királyi ügyésznek megadta a felhatalmazást a hatósági személy megsértése miatti eljárás megindítására. Ezenkívül elrendelte a közigazgatási bizottság, hogy

az ide vonatkozó iratok másolatban a királyi ügyésznek kiadassanak.

— Az új képviselőválasztások. Bécsi hírek szerint az »abszolutisztikus« kormány — új választásokra készül. Ám a koalíció csak nagyon mérsékelten örül ennek. Furcsa az eset, ha igaz lesz. Bebizonyul, hogy nincs, nem is volt és nem is lesz abszolutizmus: bár a koalíció olyan nagyon hirdeti, hogy már van is tiz napja. Választás lesz — és a koalíció fél annak eredményétől. No igen, mert ezuttal alkalmasint a nép fog választani: a misera plebs kontribuens, nem pedig a nemzetnek nevezett kaszinótársadalom.

— Egy hazafias mozgalom kudarca. Turóc-Szent-Mártonból szomorú hírt jelentenek lapunknak. A most egy éve megalakult Felvidéki Hazafias Pénzintézetek Szövetsége a február hó 24-én Zsolnán tartott ülésén kimondotta feloszlását. A szövetség érdekében annak idején kifejtett és szép reményekkel kecsegtető mozgalom a beállott politikai válság miatt nem tudott eredményre vezetni. Az egyedüli siker, amelyet elért, a turóci hitelbank létesítése, amely pénzintézettől várják a nemzeti pénzügyi bankok működésének ellensúlyozását. — Ime, a handabanda-politika eredménye. Mig nagy szavakkal dobálódzott hazaffyaskodva, észre sem vette, hogy közbe mindent tönkretesz. Még azokat a dolgokat is, amire pedig igazán nagy szükség volt a magyar ország érdekében. E felvidéki magyar pénzintézet sorsa mutatja legfényesebben a koalíciós kerékkötés káros voltát. Ott, ahol a Tatra bank, nemzeti célokkal boldogult, tud, egy hazafias, nemzeti célt szolgáló magyar bank nem tudott a politikai állapotok miatt boldogulni. Ilyen volt ez a nagy »nemzeti küzdelem« és a »nemzeti hősök« kezében.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

**Makulatura-papír**  
olcsón eladó  
**Kossuth Sajos-utca 16.**

Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

## „Pesti Hazai Első Takarékpénztár“

### ÚJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitűnő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyujtok.

Vehet ugyanis bárki **igen osekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90—95% át adom olcsó kamattal mellett kölcsönképen, mely kölcsön tetszés szerinti **osekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen föltételek alapján bárki ugyyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhethet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyeresi esélyeket vált meg magának, milyenek nem minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

I. időszak	1—5 év	600.000	300.000	300.000	K évenként,
II. "	6—10 év	400.000	200.000	200.000	" "
III. "	11—20 év	250.000	200.000	20.000	" "
IV. "	21—30 év	100.000	100.000	"	" "
V. "	31—70 év	65.000	65.000	"	" "

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereseményekre s így ugyyszólván osekély havi részletfizetésért jut kitűnő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyeresi esélyeket.

A sorsjegyeket mindennek dacára rendes árbán adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. **Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.**

## László Fülöp

bankházában

Kassán, **VÁROSI MENETJEGYIRODA** és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók **VASUTI- és HAJÓJEGYEK** rendes árbán, **KÖRUTAZÁSI-JEGYEK** a világ bármely részébe.

Dollárokat s más idegen pénzeket a legmagasabb árbán is ott lehet beváltani.

## Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közli: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papíros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő *árfolyam nyereségre*, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bír. Ennek megállapítására legcélszerűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonló értékűek hozadékáról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha ugy nev. *Befektetési értékek*-ről van szó, elsőso ban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálak egy ilyen kis *statisztikával*.

Sorsjegy:	Főnyeresemény:	Árfolyam:
1.) Budai	40000 K	178 K.
2.) Pálffy	84000 "	180 "
3.) Bécsvárosi	300000 "	540 "
4.) 1864-es	300000 "	294 "
5.) Osztr. hitel	300000 "	485 "
6.) Magy. Nyereim.	200000 "	219 "
	1.224.000 K	1896 K

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk ugy a főnyereseményt mint az árfolyamok összegét **204.000 kor.** nyeresi esély legked-6-al, a szerint **316 koronás** árért szerezhető meg.

Ezzel szemben a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sors- **600.000** koronás fő- **160** koronába ke- jegyei nyereseménnyel **160** koronába vagyis atlagos piaci értéknek eddig körülbelül a *felet* érték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a *Pesti Hazai Takarékpénztár* sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatásalatt e sorsjegy *árfolyama napról-napra emelkedik.*

*Pesti Hazai Takarékpénztár* sorsjegyeket mindenkor szorosán a napi árfolyamon minden részítés nélkül adok el. Megrendeléseknél darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.